

těm, kteří až do početí roku studií 1856—57 na universitě jmenované již alespoň dvou rigoros v jazyku vlašském s prospěchem dostatečným odbyli, se dovoluje, aby i dalších dvou rigoros vlašsky odbyli; co se však týče doktorandů, kteří až do vyhlášení nařízení tohoto odbyli teprv jednoho neb dvou rigoros, zůstává sobě ministerium vyučování, že v jedné každé případnosti zvláště rozhodne, pokud se jim, hledíc k běhu a prospěchu studií jejich, dovoliti má, aby další rigorosa v jazyku vlašském dělali.

Hrabě Thun mp.

44.

Nařízení, vydané od ministra záležitostí vnitřních, práv, financí a obchodu dne 9. ledna 1857,

pro korunní země Rakousy nad Enží a pod Enží, Čechy, Moravu, Slezsko, Štýrsko, Korutany, Krajinu, Terstsko, Gorici a Istriansko,

o tom, jak se předsejiti má u vymazování vkladů, učiněných v knihách veřejných na někdejších dominikálních a jiných statech k ruce bývalých poddaných a jiných stran, kteréž vklady zrušením poddanství a vyvazením pozemností platnosti pozbyly.

(V Zák. Mš. č. II., vyd. a rozesl. dne 20. ledna r. 1857, č. 10.)

V knihách veřejných zapsány jsou na někdejších dominikálních a jiných statech majetníků oprávněných k ruce jejich bývalých poddaných a jiných osob povinných vklady některé, ježto jednak jednáním o vyvazení pozemností jednak vyřknutým v zákoně zrušením někdejších závad a obmezení, kteréž na pozemnostech záležely, další platnosti právní pozbyly; vklady takové jsou: vklady výkupů a výměn závad pozemních, vklady správ učiněných za to, že vlastnictví prodaných pozemností nájemních, svobodné jest vklady pohledávání, vzešlých z emfitevisace neb z jiného zcizení částí statkův dominikálních, jakož i vklady jiných práv vyvazením pozemností pominulých neb závazků týmž vyvazením převzatých; aby tedy vkladové tito k vymazání přišli, vedlé působnosti organům vyvazovací propůjčené, dodavkem k nařízením, v příčině úplného vyvazení pozemností v Rakousích pod Enží a nad Enží, v Čechách, Moravě, v Slezsku, Štýrsku, Korutanech, Krajině, Terstsku, Gorici a Istriansku vydaným, toto se ustanovuje:

Držitelé někdejších dominikálních a jiných statků, na nichž v knihách veřejných vkladové způsobu výše dotčeného z jakého titulu koliv po tu chvíli zapsáni jsou, mohou na ředitelství fondu vyvazovacího, kteréž nastoupilo na místo vyvazovací komise zemské, za vymazání jich žádati, předložíce obšírné výpisy tabulární a opisy z kněh listin neb jiné průkazy, ač jestli jich potřebí.

Úřad tento má v tom bedlivě uvážiti, zdali někdejší poddaní neb jiné osoby něčím povinné vkladů na statku záležejících snad ještě dále zapotřebí nemají buď k pojištění takových práv neb osvobození, v příčině kterých nejsou na budoucno